Sajtain, Maremaruka 11

3opa ['omybosuh
OxTobap, 2018

1 wac, Hymepunuku penoBn

oo
>~ a, je 6GeCKOHAYHU PeJI ca OMIITUM YJIAHOM .
n=0
k
Sk = Y ay je maprmjasHa cyma peja. KaykeMo jia peji KOHBEPIHpa aKo

i=0
KOHBEPTUPa HU3 HErOBUX MAPIMjaJIHUX CyMa.
o0
Axo pes Y a, xouBeprupa, osza je lim a, =0
n—oo

n=0
o
1. Heka je ag € R u a1 = cosa,, n > 0. Jla 1m pen > a, KoHBeprupa?
n=0

Ouunrnenno je 0 < a, < 1, n > 2. Baxwn a,,; = cosa, > cosl > 0,
OJIaKJIe OIINTH YJaH Pela He TeXKU HYJIU Kaj n — 00, Ia PeJl JUBEeprupa.

[e.9]
2. XapMOHUjCKU pej » % JAUBEPrUApA.
n=0
KommujeBuM kpurepujymMoM ce mokazyje Jia HU3 HaPIUjaJTHUX CyMa HHje
2n 2n
Kommjes. Heka je e < 3 mwm = 2n, taga [S, — Sp| = >, 1> Y & =
k=n+1 k=n+1

1

53 > €.

3. l'eomerpujcku pex > ¢", |q| < 1 KouBeprupa.
n=0

Oapeauno Hajipe napnujaany cymy. Muoxkemem cyme S, = > ¢* ca q u
k=1

oJly3uMameM ¢S5, o1 S, 100uja ce 1a ce CBU YWIAHOBHU CeM IIPBOL U IOCJIEIHET



OHUIITE, 18 je S, = =

1—
S = lim S, = .

n+1 . .
£—. Cyma pezta je Jmvec HI3a TAPIMJATHIX CyMa:
n—+00 1—q

(Kommmnjes cras) Heka je a, onagajyhu Hus nosutuHuX wianoBa. Taza

[e.9] o
Cy PEJIOBH Y ap U Y 2"G9n €KBUKOHBEPIeHTHU.
n=1 n=1

o0
4. Pen > n% KOHBEprupa 3a o > 1.
n=1

[Ipumenom nperxomnor KommjeBor craBa Ha/Ia3uMoO Jla je TMOCMATpPaHU

1

oo
peJi eKBUKOHBEPIeHTaH I'eOMETPHjCKOM pefy » (gz=r)" KOju KOHBeprupa 3a
n=1

a>1.

S
5. Hahn cymy pema Y “o5-.

271
n=0

. X, cos 227
[Tocmarpajmo cyme S; = :

S so2nm S s (2nT
sin =57 . cis(<57)
on u 52 = Z 2n3 . Sl_’_ZSQ = Z 2n3 =
n=1 n=1 n=1
o0 2mi 2mi
3 3 2 -3 : 2 -3 2
> () £ :—7—|—z%. Onasre je SlzRe(—7+z£):—7.
n=1 17623

[ = lim 2L
n—oo 9n

o0
(Jdamambepos Tect) Heka 3a wiamHoBe MO3UTHBHOL Pela » | @, HOCTOJH

n=0
. 3a [ < 1 pesx kouBeprupa, a 3a [ > 1 guBeprupa.

o0

. (n!)?
6. VcnuraTu KOHBEpreHImjy pejia » Gyl

n=0
(”+1>!2 ( +1)2
Konseprupa o Jamambepy, [ = lim 2L = lim G0 — iy TS —
prup A PY; o el (2;2)! noyeo (2nt2)(2n+1)
1
~ 1000"
7. McitmraTn KOHBEPTEHIN]Y peJia =7
n=0
1000711
. . n l .
Konseprupa no Janambepy, lim “*L = lim &t = lim % =0<1.
n—00 n—00 o n—00

o0
8. cruraTu KOHBEPreHIWjy peia » 3n!

nm
n=1



3t (ng1)

Juseprupa mo lasambepy, nll—>nc>10 “Zzl = nh_{go % — nh_g)lo ( Lfl)n =
3 B § < 1 n n
Jm s>
[e.e]
(Kommmjes Tect) Heka 3a wmanose mosuTuBHOL pesia » | a, mocroju lim {/a, =
n=0 n—oo
[. B3a | < 1 pex koHBeprupa, a 3a [ > 1 nuBeprupa.
S~ (11 yn(n-1)
3 n— n{n—
9. UcnmraTn KOHBEPreHIHjy peja Zo(n_H) .
n=
—(n+1) n—1
Konseprupa o Kommjy, hm S, = lim (2=1)=D = Jim (1--2) 2 (=) =
n—oo "l n—00 ntl
ez < 1.
. 5
10. McnimraTn KOHBEPreHINjy pejia Zo Jnan -
n=
Komnse a o Ko hm Va, = lim {/=2— = lim % n
HBCPIrupa II HII/IJy, n oo ony3n oo (%)

1

11. KormmujeBuM KpuTepujyMoM JIOKa3aT KOHBEPIeHIIN]Yy WM JIMBEPTeHITN]Y
pe,ZLOBa
CcOos Z‘

T X

Konseprupa, nuseprupa.

(Kormmmjes unrerpasnu kpurepujym) Heka je f(x) Henpekuina, HeHeraruBHa

o @]
u onasajyha peanmna dynknuja 3a x > 1 u a, = f(n). Taga pex > a,
n=1
[o¢]

KOHBEprupa akKO KOHBEPrupa Hecsojcrsenn unterpat [ f(x)dr.
1

oo n+1

12. Ucnmraru Kouseprenuujy pega y. [ e Voidz.

n=1 n

Konseprupa no KormmjeBom nnTerpajnoM KpuTepujymy.

[e.°]

13. UcnuraTn KOHBEPreHIUjy peja »

1
nlnn(lnlnn)®*

Konseprupa 3a a > 1, a museprupa 3a o < 1 (KomwujeB unrerpasinu
KPUTEPHjyM).



2 yac, Hymepuuku peaoBu

(Paabeos Tect) Heka 3a peji ¢ NO3UTUBHUM WIAHOBUMA Baxku lim n(-22——
n—oo  dn+l

1) =1. B3a l > 1 pex kouBeprupa, a 3a | < 1 pej auBeprupa.

(Faycos mect) Heka 3a pei ¢ MOBUTUBHMM YIaHOBAMa Baxku lim aaﬁ =
n—oo ="

Al a0, <C,e>0.3aA>1mm =1, u>1 pex Kouseprupa, a
3a A< 1lwum A =1, u <1 pexn nuseprupa.

: nle”
1. Ncnuratun KOHBEpPreHIN]Y pea por
n=0
1
an  — =1 (n+p)In(1+L) _ —1 (n+p)(F—5g+o(2) _ 1 P=3 1
s =cle 7)) = e le 7 2n w) = 14— —|—o(n), KOHBEpPrupa

o Paabey 3a p > %
i p(p+D)~(pin=1) 1

2. UcniuraTtn KOHBEPTrEeHINAjy pejia — —

n=1
i = (14 2) 7 1+ 1) = (1= Z+0(2)) (1+ L2 +0(2)) = 1+ T2 +o(4),
1a peJi Kouseprupa 1o Paabey 3a q > p.

1~3~~~(2n—1)]pl

oo
3. Mciimrarn KoHBepreHmumjy pea [~ o L e
1

p "
- — 1 4 L2 4+ o(1), na pen komseprupa o Paabey sa g + 5 > 1.

a(a+1)...(atn—1)B(B+1)...(B+n—1)
nly(y+1)...(y+n—1)

",

4. VlcniuraTyt KOHBEPrEHI]y XUIIEPreOMETPUjCKOT pejia » |
n=1

e cy «, 3,7, > 0.

Ba v > a + [ pex koHBeprupa, a jauseprupa 3a vy < «a + [ (Fayc).

(JTaj6rumos recr) Ako je a1 < a,,n € Nu lim a, = 0, oHja ajqrepHaTHBHEI
n—oo

pen Y (—1)"a, KoHBeprupa.
n=0
5. Ucruratu KOHBEPreHIwjy peia » (—1)"@.
n=1
Konseprupa no Jlajonmny, 1“2% je onasajyhm Hus kKoju Texkn 0.
6. Ucrmratn KoHBeprenmmjy pefa | sin (mv/n? + k2).

n=0

Kongeprupa mo Jlajouury, sin (mv/n? 4+ k?) = (—1)"sin (7v/n? + k2 —n) =

. k2 . . .
(()—1)" sin (m) = (—1)"a,, upu demy je a, onamajyhium HU3 KOjU TeXKN
’ oo oo
(A6esnos Tect) Pex > a,b, KoHBeprupa ako KOHBEPIUpPaA Pl » . G, W HU3 by,
n=0 n=0

jé MOHOTOHO OTPaHUYEH.

oo
(dupuxieos Tect) Pen Y a,b, kouBeprupa ako Hu3 b, MOHOTOHO TE€XKU HYJIH

n=0
[eS)
[OYEB O] HEKOT' “WIaHA U HU3 NMapIMjaTHIX CyMa Pela » | 4, je OrpaHUtIEH.
n=0



x 2

7. Ucniurat KOHBEPreHIjy pefa » | (—1)"_5“; n
=1
n - B .
Konpeprupa Kao cyma TakBuX pefosa, y (—1)"*-2 = Z( )”—1 cosn _
n=1 n=1

21 Cut Z ()" cos2n . IIpsu pen konseprupa 1o Jlaj6uuiy jep 5- onazuajyhe
TeXKNU HyJII/I a JIPYTHU PeJi KOHBEPTUpa 110 rZ[I/IpI/IXJIey

7rn
n+1
In?n °

8. Ucrmratn KOHBEPreHIW]y pea »
n=1

Kounseprupa (JIajouur u Abeur).

9. Ucnmratn KOHBEPreHI]y pela »
n=1

sin n sin n?

Konseprupa (/Iupuxie).

oo
Pex > a, amncoiayTHO KOHBeprupa ako KOHBEprupa pes » . |ay,|.
n=0 n=0

o0
10. Ako pex > a, KouBeprupa, a, > 0, OHIa KOHBeprupa ¥ pei » a2,

a> 1.

Ominry wian pejia TeXKU HyJIH, [1a je orpaHndeH ca 1.
oo o0

11. Ao pej; Y a, AncoayTHO KOHBEPrupa, OHJA W PeJ Y % KOHBEPIHpA.
n=1 n=1

HpI/IMeHOM apI/ITMeTI/I‘IKO I‘GOMeTpI/IjCKe Heje,Z[HaKOCTI/I 1 IIPpEeTXoJHOTI 3adaTKa,
=S

3 el < Zla |22 o

n=1 =1

3 4ac, Hymepuuku pejioBu

o0

1. Uspauynaru cymy pejia Z (C+n_1)(cin)(6+n+1).

c+n+1—(c+n) 1
Z (c+

00 B ) B
Z (c+n— 1)(c+n )(c+n+1) n—1)(ctn)(c+n+1) — nZ::l (c+n)(c+n+1) _nz::l (c+n—1)(ctn+1) —

n=1
(1 1 Y 1 111 1 1
nz::1<c+n—1 - c+n) 2 z::( c+n 1) (c+n+1)) = 5(2 - c+_1) = m
oo
2. OzpesuTy IApIUjasHy CyMy, CyMy W OCTaTak pejia nzjo arctan ———.
u s s
Sy = kZ::O(arctan ¢ —arctan ;o7) = § — arctan —=, s = J, 7, = arctan .
oo

sin na

n(n+1)"

3. Ucnuraru KOHBEpreHmujy peia »
n=1

Konseprupa nmo KommjeBom kpurepujymy; Heka je € > (0, ONEHIMO Pa3IuKy



n-+m n+m

Sn-l—p_Sn: |Sn+p_5n|:| Z sinka|§ ;:L—;§L<€

k1 k(k+1) et k(k+1) n+1 n-+ n+1
3an >ng =[]
[e.e]
4. JTokazaTu KOHBepreHquy peqa Y = — In (%),
n=1
0< l —In ”+1 <z - n_+1 < n2 rje je xopumiheno ja je In (14 z) > il 34

x> 0 na je 3a,ZLaTI/I Pez} KOHBEPreHTaH Ha OCHOBy Hope,zL6eH0r KpI/ITepI/IJyMa
n2
5. VMcnmrarn KOHBEpPreHIMjy pejoBa Z W’ Z nl(4)", a > 0, Z R
n=1
0 00 00
(2n—1)! 2n—D!" 1 I(n+1)
Zl @2n)t Zl 2n)!! 2n+17 Zl 2n)! -
n—= =

n=
Kommn, Tamambep, Paa6e u HOpe,ZL6eHI/I TECT.

6. Jdokazaru n1a je Z = Z =1
n=0 n=0
- 1 5-1
. n-—
7. Hahu Bpenmoctn crenehnx Geckonaunnx npoussoga: [[ (1—77), [ mrg-
n=2 n=2
1,2

8. YcranosspaBajyhm KoHBepreHmmjy ojrosapajyher pesa, mokazaTu Ja je:
lim 2 =0, lim 2 =0, lim & = 0.
n—oo " n—soo (71 n—ooo n"

_ - o Gngl
Pen ca ommrum wianom a, = -7 kouseprupa no Jlamambepy jep nh_)IIC}O - =

n

(n+1)!
1

o DD .
lim 0 — iy L — L <1 ya ommrrn wian Texxu mymu. Anajorso,
n—00 b n—oo (1+7) e

| . .
peJI Ca OIIITHM YIAHOM @, = = Komseprupa 1o JamamGepy jep lim “ =
n—o0

an

(n+1)"F1 (141yn
. PRIV .
lim (D= lim ot ’i) 0 < 1, ma ommTHm 4jgaH Texu HyIu. Pen
n—oo  nvi n—oo
D)

(n)n

(n2)
n!

lim 2 = 0, na weroB ONINITH YIAH TEYKU HYJIH.
n—oo ™

ca OUIITUM YJIAHOM G, = kouseprupa no Kommwmjy jep lim {/a, =
n—oo

(o]
. . (_1)7171
9. Mcnurarn 3a Koje je BPEIHOCTH HapaMeTpa o pe Zl & AaICOoJIyTHO
n—=
KOHBEpPreHTaH, a 3a KOje je yCJOBHO KOHBEPI'eHTAH.

Ba « € (0, 1] pes ycsioBHO KOHBEprupa, a3a a > 1 De/| KOHBEPIMPa. AIICONY THO.

SlIlTL)
Y

10. McnmraTy amnco/y THY KOHBEPIeHII]y Pea0Ba Z In(1+ f) arctan (

n=1
—1)"
Z_l g (1~ €08 J5)-

Oba arcoyiyTHO KOHBEPIUPA]Y.



4 qacC, (I)yHKI_[I/IOHaJIHI/I HN30BM1 N peJoBHU

[ee]

1. Onpemuru obract KoHBepreniyje dbyHKIMoHaTHOT pefa » | (1+ %)

n=1

nzna:

Pen je konBeprentan 3a cBako x < 0.
[e.9]

2. Ucnuraru ancoyiyTHy M yCJIOBHY KOHBEPIEHIH]y pela » %
Pen je amcomyTtao KonBeprentan ako je 0 <y < 1w || < 1 wmn || < y u
y>1. Axojexr=—1u0 <y <1, pex je ycJJOBHO KOHBEPIe€HTAH.
3. Ucnuratu paBHOMEpPHY KOHBEpPreHIIN]y cjefennx HU30Ba HA yKa3aHUM
CKYIIOBUMA.:
2 t
Jol2) = 24z ma [=1,1] 1 fo(z) = 222225 na [0, 00).
Oba HEU3a cy paBHOMEPHO KOHBEPTEeHTHA HA JATHM CKYITOBHMA.
. . 2 2
4. Tokazaru jia je uu3 dbyukuuja f,,(x) = % pPaBHOMEPHO KOHBEpPreHTaH
ka dysakiuju f(x) = 1 ua cermenty [0, 1]. la ju je HU3 paBHOMEPHO KOHBEPIeHTaH
dbyuxImjn f Ha 1€710j peasiHoj npaBoj?’
Hus nuje paBaomepHo kouBeprentan dbyunuju f #a R.
oo

Pen Y a,(r) paBnomepno kouseprupa na A akko (Ve > 0)(3Ing € N)(Vx €
n=1

n+p
A)(Vn,pe N)(n>ng = | > ax(z)| <e).
k=n+1
(o.9)
5. Ucnimrarn paBHOMEPHY KOHBEPTeHITH]y (hyHKIIMOHATHOT Dejia » r (nflfm)(l )
n=1
Ha ckynosuma (0,00) u (J,00), d > 0.
HepasaoMmepHO KOHBEpreHTaH, paBHOMEPHO KOHBEPIE€HTAH.
o0
6. cnmraTy KOHBEPreHIjy U PABHOMEDHY KOHBepreHnujy pega » , fn(z) Ha
n=1

ckymy FE, Tre je
1. folz) = e ™ sinnz, E =R,
3
2. fn(x) = arctan 7=, F = [0, 00).
(Bajepmrrpacos kpurepujyM) AKO OCTOjU HI3 HEHErATHBHIX PEATHUX OpojeBa
(Cn)nen, TAKAB Ja
1. mocroju ng € N takBo 112 3a cBe . > ng u cBako x € A Baxu |a, ()| < ¢p,
o0
2. pes Y ¢, KOHBeprupa,

n=1

o0
Taja pej Y, a,(r) paBHOMEpPHO KOHBeprupa Ha A.
n=1

o) .
8. HokaszaTu 1a je cyMa pefa y  *-3% Henpexkuana QyHKmja 3a cako v € R.
n=1
BajepmrpacoBumM KpuTepujyMOM.
(o.9]
9. Kopucrehu BajepirpacoB Kpurepujym JoKa3aTu Ja je armmffw
n=1



kouBeprenTan Ha R u na je Y In(1+ kouBeprenTan Ha [0, 2].

T ()
= nln? (n+1)

oo

10. UcnimraTu paBHOMEPHY KOHBEPreHIH]jy (hyHKIIMOHATHOT pejia 21 % In(1+ %)
n=

Ha ckynosuma F; = (0,1) u Ey = (1,00).

Pasnomepno konseprupa na F; u HepaBHOMEPHO Ha Fo.

5 4ac, PyHKIIMOHAJHA HU30BU U PeI0OBU

(dupuxieos kpurepujym) Heka:

(o.)

1. dysxruonaauu pex »  b,(r) uMa paBHOMEPHO OrpaHWYeHe HapIiujaiHe
n=1

cyme, Tj. moctoju KoncranTta K, TakBa ja je 3a cee n € N u cBako v € A

n
ucnymeno | > bp(z)| < K,
k=1
2. (an(7))nen je, 3a cBakO x € A, MOHOTOH Hu3 (IO 1) KOjU PABHOMEDHO

KOHBEPIUpa HYJIH.
oo

Tana pex > a,(x)b,(x) paBHOMepHO KOHBeprupa Ha A.
n=1

o0 ) .
SN x S1In nNx

1. Mcnmrarn paBHOMEpHY KOHBEPreHIHjy (hbYHKIIMOHAJIHOT Pejia N

n=1
na R.
JIMpux/1€0BUM KPUTEPH]YMOM.
(A6esioB kpurepujym) Heka:
(o]
1. dysxrmonassau peq » | b, () je paBHOMepHO KoHBeprenTan Ha A C R,
n=1
2. (an())nen je, 3a cBako x € A, MoHOTOH HU3 (IO M) KOJU je PABHOMEPHO
orpanmdeH, Tj. 3a Heko K € R Baxu |a,(z)| < K 3acse z € A, n € N,
o0
Tana pex > a,(x)b,(x) paBHOMEepHO KOHBeprupa Ha A.

n=1

o0 n
2. Ucnimraru paBHOMEPHY KOHBEPTEHITH]Y (DYHKIIMOHATHOT pejia » | (D (14
n=1

3 n+\/§
)" ma [0, 1].
AGestoBUM KpUTEPHjyMOM.

n

3. Hahu lim S &%

n 14an’

. In2
Pesyrar: %=,

4. Oapeautu obyact AedUHNCAHOCTA W UCIUTATH HEIIPEKUIHOCT (DYHKIIN]je
o

fl@) =2 (@ + )™

n=1



[e.e]
Axo pen Y an(r) dyHKIHja HHTErpabIIIHIX HA CETMEHTY [a, b] paBHOMEPHO
n=1

KoHBepIrupa, OHJda Je HEroB 36I/Ip I/IHTera6I/IJIHa (byHKHHJa 1 BazKu f Z an( )) =
a n=1

o b
2 Jan
n=1a
1n2n+1

5. OapeauTu cymy pejia Z (%—H a 3aTUM KopucTehu 100ujeHn pe3yJirar

nahu cymy 6pojuor peaa Z Wn):l)
n=0
Tpazkene cyme cy arctan r u %g'
Axko je CBaKa on dbyukuuja a, : [a,b] — R (n € N) audepennujadbuma
U aKo pejy Z ' () paBHOMEpHO KOHBeprupa Ha [a,b], a cam pex > a, ()

n=1
KOHBeprupa 6ap y Je,ZLHOJ TavYKU Tg € [CL b] TaJda Taj pea paBHOMEPHO KOHBEPIrupa

Ha [a, b], BeroBa cyma je qudepennujabmina GyHKmja u Baxku (| a,(x)) =

n=1
Z ' (z) 3a x € [a,b].
6. Halin cyme pesosa ». - nu Z AR
n=1 n=1
—In(1—2),z+ (1 —2)In(1 —x).
7. Hokazatu na je Hus f,(x) = nx(l — z)" ) n €N KOHBepFeHTaH au He

pasHOoMepHO Ha cermenty [0, 1], a 1a je lim f folx)dz = f hm fo(x)dz
%

6 4ac, Cremnenu peaoBu

Crernenn peJi ce yHyTap CBOT PaJiljyca KOHBEPreHIje MoXKe iudepeHImpaTn
U UHTerpucaTh 4iaH-mo-4iaH. Jlobujernu pe1oBr nMajy UCTH PaJiijyc KOHBEPreHIm]je
Kao ¥ I0JIa3HU PeJl.
1. OapeauTn noJIyIpedHUK KOHBEpreumuje R crereHor peja

LY
nfl
2‘ Z (’1n+217)1n
3, z nan,
1.R—hm| 2| = lim | |:1.
An+1 n—00 n+1



2. R= lim —— = lim L — V2
n—o00 an, n—oo Y % 2
n

3. 3a t = 52% ce yjobuja stepeni pes > " koju Komeeprupa 3a 5|z3| < 1,
n=1

1 1 i
z < =, a JMBeprupa 3a |z| > N R = 7

o o0

2. OpetuTi 06/1ACT KOHBEPIEHIINje CTEIIEHNX PEIoBa » 32;2112 (x—=1)", > %(w%—
n=1 n=1

1)m.

Onpemumo R 3a mpBH pe:
2n+1

. 2 .
R = lim 27— = 1, na je pex kouseprerran y (0,2) u rpeba ucnuraru
n—oo 3(n+1)2+2
[OHAIllae y KpajibuM Tadkama. 3a x = 0 jgobuja ce pes KOHBEPTEHTaH

no Jlajouuiy, a 3a x = 2 ce jobuja juBepreHTan pej (1Mo TOpeabGeHOM

kputepujymy ). Obnact kouseprenimje je [0, 2).

Onpenumo R 3a npyru pex: R = lim —— = %, 1a je pej KOHBepreHTaH Y
n—oo

Y/ lan|

4 2 . 4
(—5, —5) 1 Tpeba MCIUTATH MOHAIIabe y KPajibuM Taukama. 3a T = —3

nobuja ce peJl KOHBEpreHTaH Kao cyMma JBa TakBa peja (mo Jlajouuiy u
,Z[anxgey), azazr = —% ce jiobuja quBeprenTan pej. ObacT KOHBEPreHIje
43

oo

3. Ucnimrarn o6udHy, arcoryTHy ¥ pPABHOMEPHY KOHBEPI€HIIU]Y peia »
n=1

sinn .n
« X ?
n

a e R.
4. HammcaTn paznarame dynkiuje f(z) = sin® z y crenenu pej 1o crenennma
2, & 3aTUM OJPEJUTH 00JIACT Yy KOjO] BazKu JIOOMjeHU Pa3Boj.

o

. _11—9n—1 _
sinz =2 % (-1)" 1%27?;)@2” L

n=1

o
5. okazaru n1a je ﬁ = 21 na™ 1 |z < 1.
n—=

6. Paznoxkuru y crenenu pej o crenennma x dbyuknujy f(z) = m

fla) =1 f (2n+ 1+ (=1)m+)am.

7. IlpencraButn maTerpaJ f x~"dx y obiuKky peja.
0

1 00
Jamde = L.
0 n=1

o

8. Paznoxuru Jlammacos narerpan [ e~
0

$2
cos 2bxdx y crerienu peJi 10 CTENEHUMA

o0
b > 0, kopucrehn uumenniy xa je [ e~ dy = LT

2
0
2
[:‘/TEe_b.
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7 uac, CrenneHn peaoBu

QyHKIMja je aHAJUTUYKA Yy HEKOj Ta4KU aKO Ce MOXKe IPEJCTABUTH Yy
00JINKY KOHBEPI'eHTHOT CTEIEHOT PEJIa Y OKOJIMHU Te TaduKe.
Heka je f : R® — R anamutuuka byHKIIja y HEKOj OKOJMHI Tauke (T, Yo, Yp)-
Tana mocroju jemmucrseno periese Kommujesor s3amarka y’ = f(z,y,v'),
y(xo) = vo, ¥ (z0) = Yy}, neduHUCAHO Yy HEKO] OKOJMHU TadKe Ty U OHO je
aHAJIUTUIKA (PYHKIUja Y TO] OKOJIUHH.
Tauka x( je peryaapra tauka /1J ako cy dyukimje p1(z) u po(z) aHasmuTHake
y Toj Tauku. Tauka xq je cunrysrapaa tauka /[J ako 6ap jemna o dpyHKImja
p1(z) u po(z) HUje aHAIMTHYKA Y TAIKN T.
Axo cy dyukuuje pi(x) u py(z) anamurnuke dyHknuje y obmacru |x — xg| <
R, tajma je cBako perieme /IJ jenmHcTBEeHA aHaIUTUYKa (PYHKIM]jAa y OBOj
obJiacTu.
1. Metomom Heosipehennx KoedurnjeHata oJipe T y 0OJIUKY CTEIIEHOT peJia
pememse Kommjesor sanarka y' = 22 + €Y, y(0) = 0.
y(z) :x+%2+§x3+....
2. Hahu ono pememe audepennujanne jenaadune iy’ — xy = 0 Koje ce MoxKe
NIPUKa3aTu y OOJIMKY CTEIEHOI pejia M0 CTEeNeHuMa T U KOje 3aJI0BOJhbaBa
nouerne yciose y(0) =1, ¢'(0) = 0.

:I:Sn

y=1+ ngl (2:3)(5-6)-+((3n—1)-3n) "

3. Pemuru J1J " — 2%y = 0.

oo
I4k I4k+1

y(x) = a0+ @ + a0 2 rmmmmn 9 2 Frms @m0 @ € R
4. Metojiom crenieHux pejioBa ogpeantu Korumjeso perere y KOHaqUHOM OOJIMKY
jemnaqune y" — xy’ — 2y =0, y(0) =0, y'(0) = 1.

o 12
y(m) — Z ﬁx%ﬂ — e
5.V obractn |z| < 1 ompenuru ommre pereme J1J (1 —22)y” —6xy —4y = 0.
y(x) = ag 3 (k+ 1)z + 4 37 (2k + 3)a?F L
k=0 k=0

6. IIpeacTaBuTu crenenuM peJoM OIIITe pelleme Hexomorene J1J v + x2y =
1+ x+ 2%

y(z) = ap + az + 2% + Fad + 50t — Uad — ot ag,a0 €R.
CuHTyIapHy TauKy Zo 30BEMO PEryIapHO-CHHTYIAPHOM TAYKOM aKo ¢y (hyHKIuje
(x — x0)p1(z) m (z — 20)*po(x) anamuruuke GyHKIMjE y TO] TAUKH.

8. UcnuraTu perynapuoct tauke r = 0 3a 22%y” + Tx(x + 1)y — 3y = 0.

11



x = 0 je perynapHO-CHHTYyJIapHA TadKa.

8 4ac, PyYHKIUMOHAJHA HU30BU U PeIOBU

oo
Heka pex Y a, kouBeprupa. Tasa ce merosa cyma Mozke Halin 1o hopmyiin
n=0

o0 o0
dYoa,= lm > a,a”
n=0 rz—1-0 n=0

1. Hahu cymy pema > %

n=0
S = 3¢ .
2. Haliu cymy pema ("

2 2°
2n+n
- 2 _ 5
S—3ln2 18"

n—=

3. Jokazatu jga je dyHkumja y = % pererbe JiuepeniiyjarHe
n=0

jennaunnue zy” + vy + xy = 0.

e.9]
4. Tokazaru j1a je byHKIMjay = » % perteme udepeHIjaate je THadnHe
n=0 )

yW —y=0.
5. [ar je pyHkmmonaanu peJy Z Sm2 e . OnpenTa 3a KOje BPeJHOCTH TapaMeTpa
a
1. QYHKIIMOHAJIHE peJl KOHBEPIUpa,
2. cyMma pejia IIpeJicTaB/ba HEIPEKUIHY (DYHKIH]Y,
3. pea MoxKe Ja ce audepeHnupa wiaH 1Mo iaH.
1l.a>1,
2.a>1,
3.a>2.
(o]
6. Vzpaaynarn f Z 2 e~ ) dx.

1
e—eec — .
€

(3n+2)
,Zl:aT Je pen Z ml‘n
1. Ucniurarn yCﬂOBHy, aTICOJTyTHY W paBHOMEDPHY KOHBEPIEHIIN]Y PeJia.
2.83ax =1, a =1 cymuparu pe.
1. Ba o < 2 peJy je arcoyTHO U PABHOMEPHO KOHBeprenrtas Ha [—1, 1], 10K

jedaxz =—1u2 < o< 3 pes ycIoBHO KOHBEPIE€HTAH.
2. Tpaxkena cyma je 2.

12



9 wac, ®ypujeoBu peIoBu

Cucrem dyHKnja 1 3, COS k%, smkﬂ k € N, z € [-[,l], ce nasusa

OCHOBHUM TPUTOHOMETPU]CKUM CHCTEMOM. OH je oproronasan Ha [—I, []. Heka
I

je f: [=1,1] — R unrerpabumna dynxuuja na (-1, []. Bpojen ag = } [ f(z)dx
=

l

ap =1 [ f(z)cos¥2dz, ap = 1 [ f(z)sin 22 dx, ce 0By Dypujeosn Koeduumjenrn

dbynxmuje f Y OJIHOCY Ha OCHOBHHU TPUTOHOMETPH]CKU ccTeM. T pUroHOMEeTpH]jCKI
pes @ + Z (a cos B2 + by, sin £72) je @ypujeos pex dynxuuje f.

1. HeKaJe c ERI>0u0< & <--- <& < ... HU3 pellema jeJIHaInHe
tan (&£ = c¢£. /lokazaTu Jia je cucreM q)yHKqua {sin¢,x : n € N} oproronanan
y C10,1].

2. Paznoxurn y @ypujeoB peji nmepuonydny (hyHKIN]y OCHOBHE IEpHuojie 27
Koja je Ha cermenTy [—, | onpehena dopmysiom

f(x):{l’ - <x<0,

-1, 0<z <.

an=0,n>0b,=2((-1)"=1),n>1.
3. Paznoxkuru y @ypujeos pen dbyuknujy ua uarepsaiy (0, 20)

f(a:)z{A’ 0<x<l,

0, [ <z<2l.

ap=A4, a, =0, b, = 2((-1)"" +1),n>1.

4. Paznoxuru y @ypujeos pen byukuujy f(z) = |z| Ha unrepsady (—m, 7).
ap =7, ap = = ((-=1)" = 1), b, =0, n > 1.

5. @yukuujy f(z) = max {sinz,0} passuru y Pypujeos pex Ha (—m,7) u
HaIMcaTu Kako Taack IlapceBasioBa HejeIHAKOCT.

ag = %, a, = %(_:L%T:’ﬁ_l, n>1,b = %, b, =0, n>2.

6. Pasnoxuru y @ypujeos pex dyuxuujy f(r) = 22

1. o cunycuma,

2. 10 KOCUHYCHMA,

3. ma unrepsaiy (0,27).

o0
. . 2 —1)k+1 2
Kopucrehn nobujeno paznarame JoKa3aTi 1a je »y | 1%2 =%, ( k)2 =T,

n=1 n=1




10 wac, ®ypujeoBu peaoBu

Heka je meo no neo rmarka ¢yuknuja f Ha cermenty [—[, [] ca nepuoaom
2l mpojtyzKkeHa Ha 11e1y OpojHy IpaBy. Taja Tpuronomerpujcku Oypujeos pe/r
dyuKimje f KoHBeprupa y cBakoj Tauku r € R ka Bpemocry LE=0H(@F0)
Axo jneo o jeo riarka dyuknmja f Ha cermenty [—[, | jorn 3ajmoBo/baBa u
jemnaxocr f(—1) = f(l), onga wen TpuroHomerpujckun Pypujeos pes| KOHBEprupa
paBHOMEPHO Ha TOM CEIMEHTY U EheroBa cyMma je jemHaka f(x) 3a cBako
x e -1
®ypujeos pes, Puman-unrerpabuine dbynkiumje Ha cermenty [—I, 1] ce mMoxe
HA TOM CErMEHTY MHTEIDAJIUTH UJIaH 110 UJIAH.
Hea f € O™ 1] w f(—1) = f(1), f(=1) = f(1), ... F(=1) = Fm().
Heka niopest Tora dyuknumja f uma Ha cermenty [—[, [] 1eo 110 j1e0 HenpeKu1aH
u3Bo pega m + 1. Taza:

1. xonseprupa 6pojuu pex Y (Z5)™(|ay| + [byl),
n=1

2. @ypujeos pej TakBe DYHKIIIje MOXKEMO Ha JJATOM CETMEHTY JTudepeHInpaTn
YIAH [0 WIaH m IIyTa.

1. ®ynknnjy f(z) = x — [z] pasnoxuru y Pypujeos pej.

2. Paznoxutn y @ypujeoB pe HyHKIIN]Y

ag = %, a, = #(COSQT‘T”—U, b,=0,n>1.
3. Oyukuujy f(x) =z, 0 < r < 2 pa3suru:
1. y OypujeoB cunycuu pej,
2.y OypujeoB KOCUHYCHU PEJI,
3. Ilpumenntn IlapceBasoBy jennakoct nHa Pypujeos pes Jo0ujeH Mo 2. U
Ha OCHOBY Tora Hahu cymy peia » #
n=1
4. Hahu ®ypujeos pen dbyukmuje x — 22, 0 < o < 2 uHTErpasbemeM
(71)1’171

n2

o0
®ypujeoBor pena mox 1. u Ha ocHOBY Tora Hahu cymy pefa
n=1
l.ag=0,a,=0,b,= —ﬁcosmr, n>1,
2. ap =2, a, = = (cosnw — 1), n > 1,

14
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3JIO)KI/ITI/I y @ypujeos peji pyHKIU]Y

f(x):{x’ —T<z<m,

0, z=—m,m,

flz+ 27r) = f(z), z € R. Vcnuratu mweroBy KoHBepreumujy u Hahiu cymy
1 n—1

pena Z (2n —.

n:O,nZO,bn— n> 1.

5. Pazmoxuru y @ypujeos pen dyukiujy f(x) = sinhazr, —7 <z < 7 u

UCIIMTATH FHeroBY KOHBEPTEHIIH]Y.

o __ 9sinhar (=1)"*ln
tn = 0,1 20, by = =4,

(=t

sin nx

o0
6. /lokazaTu j1a TPUTOHOMETPUjCKH PE/I nZl =n He MOXKe outu Dypujeon
peJ| HujejiHe JIeo 10 JIeo Henpekuane pyHKImje Ha [—m, 7.
7. Ako cy a, u b, ®@ypujeoBu koedunujentn wHTErpabuaHe QyHkmuje f
ca OCHOBHUM II€PUOIOM 27r, onpeautu Dypujeose koedbunmjenre A, u B,
dbyukuuje Crexnosa fi,(z) = 5 f”hf (t)dt.

_ __ apsinhnh by sinh nh
Ao = ao, Ay = 2082, By = 2SR,

11 wac, Indepennujaine jeanavdmie IpBoOr peaa
Y CUMETPUIHOM OOJINKY

Heka cy y jeanocTpyko nosesanoj obmactu D dyuknuje Pl u ()} HeIpeKuHe.
Creneha jBa ycjioBa Cy eKBHBaJIEHTHA:
1.P, = @) sacse (t,x) € D,
2.Pdt + Qdx je Toramuu nmudepenrujan y D.
F(t,z)= [Pdt+ [[Q(t,z) — Z [ P(t,z)dt]dx
1. Pemmuru 1J z(y? + 1)dz + (2%y + 23)dy = 0.
2P+ +yt=C.
2. PeH_H/ITI/I J1J y cosy + wsiny cos’ y — sin®y = 0.
m =14+Ce" —Qequfe_f’fgdx, y=krm, keZ.
3. PeH_[I/ITI/I ,Z[J y tany + 423 cos®y = 2.
C053 = Ce 37" 4 992 — 2

4. PemHTHﬂJ 2z 1—1—\/ y)dx — /2% — ydy = 0.

a? + 2(a? y)z—C'.

15



Oyukuujy p = u(t, x) nebunncany, HenpekuaHy u pasananty o 0 y jeTHOCTPYKO
1oBe3anoj obacTu D Ha3MBAMO UHTEIPAITMOHUM (paKTOpoM jeanadune Pdt+
Qdx ako je pPdt + pQdzr jennadnna ca TOTAJTHUM JTUMDEPEHITHjATIOM.

Axo ce unrerpannonn dpaxTop Moxke uzpasuru nomohy dyukuuje p = pu(w),

taga u3 (pP)) = (uQ); nobujamo £ d wig f,tpdw

5. Ogpe T HHTErPAIUOHN (baKTop

1. JIJ xoja pa3zBaja mpoMeH/bUBE,

2. ymuueapue /1J.

6. Pemmuru J1J (1 + 2y?)y’ = y(2 — 3zy?) u oapeuTu pemieme Koje MpoJiasu
Kpo3 (—2,0).

ﬁ*—ﬁ:C,y:O,x<0.

7. Peturu J1J 2zyInydz + (2% + 3%/ y2 + 1)dy =

Iy + i(y?+1)2 = C.

8. Pemmuru J1J (y/2%2 —y + 2x)dx — dy = 0 ako je mo3HaATO Jla MMa [ =
pu(a? —y).

x4+ 222 —y=C.

12 4ac, /1J Koje ce pelraBajy 6e3 u ca mapaMeTpu3aIiiijoM

1. Permturu /1J y (y—l—x)y + 2%y = 0.
Ommire pernere (y —Z — )y — De®) = 0, (zg,73) cunrynapue tauxe. 2.
Permnrn /1J (y')? 4yy = 0.
3. Pemmuru IJ xy? — 2y + 42 = 0.

Omnmre pememse (5 — Vart C)D—x(2+ v2 — 4)) = 0. 4. Pemurn J1J

y —y%e¥ =0.

r=e"(u+1)+ C, y=u?e" ommre perieme y MapaMeTapcKoM OOJIUKY.

5. Pemuru JIJ yIny' +y —ylny — 2y =0,y >0, 3y > 0.

r=Inu+ % —Iny, Inly| +C = % + % OTIIIITE pEIehe Y MapaMeTapCKOM
00JIIKY.

6. Peruru 1J y — yy? — 2y/x = 0.

=0 y= %
7. Ioromanom emenom ynpoctutu JJ u pemmuru je y%y? —2zyy' +2y* — 22 +a =

e

C2_a
y2 = —(ZL'—C)2+ -
8. Pemmuru IJ 2" 1y™ —nay +y=0,n#0, x > 0.

16



13 4ac, JIlarpanxkoBa n Kieposa /J1J

1. Pemmuru 1J y = 3zy’ — Ty,
2. Petmru J1J y = 2y + /y? + 1.
3. Permuru J1J Iny' + 2y’ + ay + b = 0.
4. Pemmru 1J yy'? + azy’ +by =0, a # 0, b # 0.

14 wac, Indepenimjanae jeaHadmie n-Tor peaa

F(z,y™) = 0 je majjemnocrasnmja [1J umje ce ommre pemreme g06uja
Y3aCTOITHOM MHTEerpalmjom 1 myta. OBa jeHadrHa HeMa CUHIYJIaPHIX Pellerba.
F(z,y® y®+D . 9™) =0 ce cmenom y*) = 2z, rpancdopmume y J1J nixer
peJia.

Axo je JIJ obmuxa f(y,y,y",...y™) = 0, pex JJ ce cmmkasa 3a jejam
cMeHoM Y = z, Tiie je y # const HOBa HE3aBHCHO IIPOMEHJbUBA, & 2 = z(y) 3a

HOBY HeNos3Hary (QyHKIIH]Y.

Judepennujanoj jeaunaunnu xomorenurera m (oamocuo, F(z, ty, ty, ... ty™) =
t"EF(x,y,y,...y™)) pen ce cumkasa cmenom y' = yz, rae je z = z(z) Hosa
Hero3HaTa (PyHKIIH]ja.

Axo je JIJ yommrena xomorena J1J (F(efx,efty, e =Dty elk=mity () —

e F(x,y, Y. .., y(”)) 3a Heke k 1 m) jeJHaIMHA ce TPAHCHOPMUIIIE Y jeTHATUHY
tpeher Tuma mapamerpusanujom r = e, y = uet, rae je t HOBa He3ABUCHO
IpOMEH/bUBA, a U = u(t) HOBa Hemo3HaTa (DyHKIH]a.

Y™ py (2)y V4 - Ap,(2)y = f(2) je kamoncku 06imK uHEapHe JAudepeHImjaIe
jemraqune n-tor peja (3a f(z) = 0 qobuja ce ogrosapajyha xoMmorena JnHeapHa

[1J). Ckym pemema mocMaTpane jenHadnie obpasyje BeKTPOCKH IIPOCTOP Ha
nosbeM R(C). 1. Pemmru jennaunny x = ﬁ

Y" = =5 UMa OIIITE PCIIere —sarcsinz — tov1 — a2+ iz + ¢, 2| < 1.
. Penmmru jemavmumy o + 2y = e“"fy’2

= —e~ —clx+clln|1+cle |+ co, y =c.
PeI_HI/ITI/I jennauuny y"? = 4(y' — 1).
+3@+a)P+ey=c+c

mmra 1) " = B2 2 > 0.

= :cln x—a:lna:+:c—|—C1x—|—C’2

5. PeH_II/ITI/I HJ x —siny” + 2y" = 0.

dy = (tsint + cost — t? + C’l)(cost — 2)dt.

6. Onpemuru cBa pememsa 1J iy’ —xy” +1y""
yCJIoBE y(l) = 1 y'(1) =0, y"(1) =0.
y=0% - 3L —|— Csx + (5 je ommnre pernerse, y = j:105fx +Cyz +Cj je

"U”
HCD&

= 0 xoja 3a/10BOJ/baBajy 1oyeTHe
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cuarynapHo pememe 3a u # 0. [Tocroje 3 perema Koja a70Bo/baBajy movdeTHe
YCJIOBE.

7. Pemmuru 1J yy” — 2yy' Iny —y* =0, y > 0.

8. Oapemurn ommre pererse J1J y(xy” + ') = zy*(1 — x).

9. Pemuru IJ 23y” + 2zyy’ — 2%y — y? = 0.

15 wuac, JImneapna /IJ n-Tor pejsa ca KOHCTaAaHTHIAM
KoeduljeHTIMa, MeTO 1 Bapujarnje KOHCTaHTH,
JguHeapHa JIJ n-Tor pena ca pyHKINOHAJHAM
KoedunmjenTuma

ao(2)y™ 4 a1 (2)y™ Y 4 +an(z)y = g(x), ag, a1, . . . a,, g nedunmcane
Ha (a,b). Tauky zp 30BeMO cHHIYIApHOM ako je ag(xg) = 0, y cympoTHOM,
Tadka je peryiaapHa. AKo cy cBe Tauke mHTepBasa (a,b) peryiapHe, MOKeMO
J06UTH KaHOHCKK 00K JimHeapHe JIJ n-tor pesa:
y" +pi(z)y™ ) 4 pa(x)y = f(2).
1. Oxppenurn omrmre perrermne J1J
1Ly" —13 —12 =0,
Sy =Ty + 16y — 12y = 0,
] y(ﬁ) _ 4y(5) + 8y(4) _ 8y/// + 4y// =0.
. Omppemurn Kommjeso pememe 1J y” + y” = 0, y(0) = 1, ¥/(0) = 0,
"(0) = 1.
. Pemmuru 1J " — o' +y —y = 2 + .
4. Permuru J1J meronom Bapujanumje koucrantu y” + 4y = 2tan x.
5. Pemmuru 1J 2%y” — xy’ + 4y = coslnz + xsinln z.
6. OnpeauTu ommre pemerbe J1J (x+a)y” +3(1 —b)(z + a)?y” + (30> — 3b+
)(z+a)y —by=c, abceR.

2
3
2
Y
3

16 w4wac, CreneHu peaoBu

1. ¥V 6/1u3uHI KOOPIMHATHOT TI0METKA OJpeIUTH oriTe peretbe J1J 2(x? +
)y’ — (x = 32%)y' +y = 0.

1
yi(x) = —ClmJlriQJx‘Z) , c1,c2 € R,
2. Peturu [1J 22y + (22 — 32)y — (v — 4)y = 0.

x

y(z) = iy (x) + coye(x), yi(x) = 2%,

18



yo(x) = 2 Infzle ™ 4+ 2?(x — 22 + 22+ ...), c1,c2 € R

17 gac, 'panunynun npobsiemu (I'punoBa pyHKImja)

x1(t)z2(s)
e aSt<s,
G(t,s) _ { W(s)

x1(s)za(t)
W o SStSp

1. Hahu 'punosy dbyukiumjy 3a rpannunn sajatak t2x” —2x = f(z), (1) = 0,
z(2) +22'(2) = 0.

3
L s<es2

1—¢3
1<t<s
G(t,s)={3st’ SN

2. Hahu 'punoBy dyukimjy 3a rpanndan 3aigarak: ’ — x = f(t), x(t)
OorpaHuYeHo 3a t — £00.

18 wac, Cucremu mudepeHnjajTHNX je THATTHA,

1. Ceectu na nopmasiau cucreM /[J u cucrem /1J:
Ly" +p(x)y + qx)y = r(x),
2.y =27 = i—g—y’.
2. Merogom emuvunanuje pemutu cucrem J1J ¢ =2y — 3z, 2/ =y — 2z.
3. Cmenom y = u(x)v(x), u,v € C?*(a,b) rpancdopmucarn 1J y” + p(z)y’ +
q(x)y =0, p € Ca,b), g € C(a,b) y JIJ 6e3 npsor ussoa. (I[Iponamazxkemne
UHBapUjAHTE )
4. Metosiom eqmmvunanuje permutn 22y’ — 2 = 0, 2’ + x(2? + 2)y = 4z.
5. Merosom esimmunanuje pemuru cucrem 1J zy' —y—32 =0, 2’ —y+2 = 0.

de  _ dy _ dz

6. Permru cucrem J1J 55— = L = Z.
7. Permura cucrem JIJ @ = — dz _ du

x Yy zZ+u xy

de _  dy _  dz
8. Pemmuru cucrem 1J 3 1% T 53

3 de _  dy __ dz _

9. Pemutu Kormujes pobsem cucrema, 1.J P T Py T i) 2(0) = —1,

y(0) = 1.
10. OzpemuTu omiire peliewme HEXOMOreHOr JmmHeapHor cucrema [IJ y) =

19



Yo +tan®z + 1, vy = —y; + tanz.

19 4gac, Cucremn audepeHnnjaaHnX jeTHAUYNHA

1. Marpuunom merojiom permutu cucrem J1J
Yy = Yo + tan®z + 1,
Yo = —y1 + tanz

aKo Cy IO3HaTa Jia JUHeapHO He3aBHCHA pellerba oJroBapajyher XoMoreHor
CUCTEMA.
2. Permmutu cucrem /1J

Yy = Sy + 4y,
Yo = 4y + 5ys.
3. Pemuru cucrem /1J
Y1 = 2y1 + Yo,
Yo = —y1 + 2ys.
4. Pemutu cucrem /1J
Y1 = 5y1 + 2ys,
Yo = —4dy1 — Yo
5. Permmuru cucrem /1J
Yo = 3y1 + e,
Yo = —Y1 + Y.
6. Pemmuru cucrem /1J
Y1 = 2y1 + Yo,

Yo = Y1 + 3y2 — u3,
Yy = —uy1 + 2y2 + 3y3.
7. Permmmutu cucrem /1J
Y1 =21 — Y2 — s,
Yo = 3y1 — 22 — 3ys,
Yy = —y1 + Y2 + 2y3.
8. Pemutu cucrem /1J
xyy = —6y1 + y2 + 3ys,
2y = —23y1 + 6y2 + 9ys,
TYs = —Y1 — Y2 + 2ys.
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20 4ac, JIuneapue napnujaJaae jegHaquHe I penga

1. Pemuru Komujes mpo6siem xomorene jimueapue [1/1J (z — y)g—g + zg—z +
yg—;‘ =0, ulp=1 =y + 2.
2. Penury xomoreny ymueapmy [1J1J (22—3y)%+(3x—z)g—z+(y—2x)g—z =0.

2 2=hmnu

3. OxpenuTu jeanaduny nospum G Koja calpKu Kpyr o2 +y? =r
opTorona/na je Ha damuujy xunepbosouna ry = cz2, h,r,c # 0.
4. Pemuru Ildadore jemnaunne dz = (222 + 22z + 2zy? — 1)d — 2ydy u
(cosz + €*)dx + (e + e¥2)dy + eYdz = 0.

5. Halin noTmynu, ommTy U CHMHIYJIapHE MHTerpaJl jejHadnne p = (qy + 2)?
U OJIPEJINTH YCJIOBe TocTojama KormmjeBor nHTerpaia Koju cajp:Ku KPUBY
y=1,2z=g().

6. OapenuTu noriyse naTerpase nocebnux runosa [1/1J 1. A(z, p) = B(y, q),
[TJ1J xoja pa3iBaja MpOMEHJbUBE,

2. z=xp+yq+ f(p,q), Knepora I1/1J,

3. F(z,p,q) =0.

21 4ac, Ilapnmjasne jenunaumne II pena

1. Oppenuru tun ITJ1J uyy — 2sinzu,, — (3 + cos? T)Uyy — coszu, = 0 u
CBECTH je Ha KAHOHCKHU OOJIUK.
Hara jennaunna je Xu1epOOIMYHOr THUIIA, a KAHOHCKH OOJIHUK je Yg, = 0.
2. Oppenurn tan 1T 2%y, + 2xyug, + y*uy, — 2yu, = 0 u ceectn je Ha
KAHOHCKU OOJINK.
Hara jegnadynna je napaboMIHOr TUIIA, 8 KAHOHCKU O0JIUK je Unn"'z(%)Quf =
0.
3. Onpenurn tun [T y2uq, + 20yuy, + 22%u,, + yu, = 0 u csecru je Ha
KaHOHCKHU OOJIHK.
Hara jeHaunna je eJMITUIHON TUIIA, a KAHOHCKU ODJIUK je Uge + Upy + 5%7 +
(%
b0 -
4. Onpemurn objacTu y KOjuMa, je jeHaunHA TlUyy + YUyy + 2Uy + 2,y = 0
XUTEePOOTUIHOT, TTAPaOOJMIHOT U EJIUIITUIHOr TUIA W y CBa TPHU CIydaja
Hanucatu gpopMmyse Tpanchopmalmje 3a cBoherme Ha KAHOHCKNA O0JIHK.
5. Hahu onmrre pememe cienehux I1/1J:
a) gy — Uy + uy = 2(z + €¥),
0) 3Uyy — DUy — 2Uyy + 3uy + uy = 2.
6. larom cmenom mahwm omrre pereme ciaenehnx I1/1J: a)
’U([L’, y) = xu(‘% y)v
6) (l’ - y)uzy — Uy + Uy = 0, v(w,y) = (:E - y)u(x,y)

§(x%ug) 2
5z U lUyy,
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7. Pemmtu Kommjes mpobiem:

Mgy + AUgy + Uyy + 2up +uy + 7 =0,

uly—o = 2277, uyly—g = 0.

8. Pemmuru ciiesiehe I'ypcaose mpobiieme:

a) 2Ugy — 22Uy, + uy +uy, =0, 2] <y,

Uly= =1, uly=——0 = (1 + x)e”,

0) YU +uzy =0,y —8 <3z <y?, 0<y <2,
Uly—y = 3 + 8, U3,y = 2y°.

MermnioButu 1mpobJieM XOMOT€eHe TAJIACHe jeJHAYWHe Ha IPAaBOj ca
XOMOT€HUM I'DAHUYHUM yCJIOBUMA

IIpo6aem: Y obnactu D = (0,1)x (0, 00) ope/ T HETPUBHJATHO KIACHTHO
pemerbe u € C?(D) N C'(D) xoMorene Tajacue jeHaqHHe

Upp = aQum, r,te D
KOja 3aJI0BO/baBa XOMOT'€HE I'DaHUYHE yCJIOBE
u(0,t) =0, u(l,t) =0, t >0,
U TIOYeTHE YCJIOBE

uw(x,0) = po(x), uy(x,0) = p1(x), x € (0,1).

[TocmaTpanu ipobJieM ce periaBa PypujeoBoM METOIOM Pa3/iBajatba TPOMEH/bUBUX:

u(z,t) = X(x)T(t), x€][0,1], t >0,
X(@)T"(t) = a*X"(2)T(t),

TH(t) = XH(x) = - = cons = =

IIITO ce CBOJIM Ha pemaBarbe peryiaapuor HIrypm-JInysumosor npobiema

X"(z) + XX (z) =0,
X(0) = X(I) =0,

u pemasawme OJ1J
T"(t) + \a*T'(t) = 0.

Nurepnperamuja mpobisiema: zKuna jyxkune [ c1000HO OCIUIY]e,
u(z,0) = po(z) naje nomoxkaj xume y tpenytky t = 0, a uy(x,0) = ¢1(x)
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je moueTHa Op3mHA ocIIOBama Kure. zKnma je yuspiihena Ha KpajeBUMa:

u(0,t) = u(l,t) =03at > 0.
Pemmumo pazmarpanu [HITypm-Jluyuios mpobdiem:

X"(z) + A\X(z) = 0, X(0)=X()=0

X(z) = CicosVAz+ CysinVaz, X(0) = X(I) =0,
Cy # 0,sin VAL = 0,
km
A = (7)27
. . krmx
Xi(z) = sin )\ka::smT.

Pemmwvo paszmarpany O/1J:

T2 (1) + oS T(1) = 0,

kmt kwt
anr +DkSinal7T

Ty (t) = Cy cos

Permese mosrazuor npobiema je obmuka u(z,t) = Y ug(x,t), ug(z,t) =

k=1

1. Ope T 3aKOH OCIIIOBaa KUIE /IyKuHe [, yaBpinheHe Ha KpajeBuMa,
KOja je y mpeceruMa yIaJbeHuM 38 é 0/ KpajlbUX TavaKa U3BeJIeHa N3 PABHOTEYKHOT
MOJI0Kaja 3a aMILUIUTYJLy Tg, TAKO Jia je CPEeJUNIhU JIe0 MapaJjesaH HeHOM
PABHOTEKHOM T10JI0ZKA] Y, IIa TIOTOM IIYIIITeHa Jia ociuiyje 6e3 nmodyerHe Op3ume.

22 Bapwmjanuonu paviyH

1. Hahu excrpemase dyHKInoHasma:
0

a) Jlyl = [ (12zy — y?)dz, y(—1) = 1, y(0) = 0,

6) Iy = f(yz gy + e, y(1) = 1, y(2) = 0,
B) J[y] = Oflyy’de, y(0) =1, y(1) = V/4,
©) Jlu) = [ (@ eons + 7 ~ 1)z, 3(0) = 0. y(r) =0
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a) Ojnep-Jlarpanzkopa jejnadnna je obmka 6z —y” =0, y = 2> + Cx + D,
oJlaKJjIe ce CMEHOM y TpaHuvHe ycaore jgobuja cucrem —1—C'+D =1, D =0,
na je y = x° — 2x ekcTpeMasia HocMaTpaHor pyHKIMOHAJIA.

6) —y" —y + 2y = 0 uma ommre pememe obiuka y(z) = Cre® + Coe™ %, na
ce CMEHOM y I'DaHHYHe ycioBe jobmja cucteM jepnadnua Cie 4+ Che™2 = 1,
Oye? + Cye™ = 0, amje pemense je Cy = %, Cy=1—Che?

B) —y? — 2yy” = 0 je J1J xoja ce pemasa cmenom z = y': —2% — 2y2'z = 0,
onakie je z =0,y = C wm 2’ + ﬁ =0, y # 0, mro je smueapua /J mpsor
pena (y/yz) =0, z = \%, Vydy = Cdz, y = (3Cx + %D)% 13 rpannaanx
yeoBa. ce obmjajy exerpemane, y(z) = (z + 1)5, y(z) = (—3z + 1)3.
r)y"+y—2cosz = 0 je JIJ uuju xomorenu jieo pemiema je Cy cos z+ Cysin x,
a HAPTHKYJIAPHU JIe0 pelerba je obumnka y, = (ax + b) cosx + (cx + d) sinz,
onHocHO HaKoH cMene y 1J y, = beos x+ (x+d) sin z. Jakie, omnmre pererse
jey = (z+ D3) sinz+ D; cos x, oJjakJie ce CMEHOM Y IDaHIYHe YCJIOBE HaJIa3e
excrpemaisie y = (x + Ds)sin .

2. Hahu exkcrpemane dyukmumonana: a) Jy(x),z(z)] = [(y? + 22 + 2*)dz
y(1) =1, 9(2) =2, 2(1) =0, 2(2) = 1,

6) Jly(x ) 22)] = [(2yz — 22 +y? = 2*)dx y(0) = 0, y(7) = 1, 2(0) = 0,
2() = 1
)

a Ojﬂep ﬂanaH)KOB cucTeM je obJIKa

HHM

z2—2"=0,

oJIaKJIe je
y = Cix + Cy,

Z = C36x + C4€7x.

W3 rpanunvHux ycjaoBa ce 1001ja eKcTpemMalsia

Yy=2az,

sinh (z — 1)
sinh 1

6) Ojaep-Jlarpamxkos cucrem je obmka

y'+2y —2z=0,
Z _y:Oa
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OJTAKJIE je eJTMMUHAIIN]OM 2,
y I 2y 4y =0,
y = Cicosx + Cysinz + x(Cscosz + Cysinx),

z=vy"+uy.

W3 rpannvnux ycjaoBa ce J100Hja eKcTpemasia

, x
y=Cysinx — ;cosx,

1
z=Cysinz + —(2sinx — x cos x),
T

rae je Cy Mpon3Bo/bHA KOHCTAHTA.

23 4ac, JlanigacoBa Tpancdopmanuja, npuMeHe
Ha JndepeHNnnjajHe jeJHAUTHE

24 gac, PypujeoBa TpancdopMaliija 1 HHTErpaJl
1. Halin ®ypujeosy Tpanchopmamujy bynxmumje f(z) = e~ a > 0.

dyukimja 3a1080/paBa Jlupuxiieose ycaoBe U acoyTHO je HHTerpabiIHa
na peannoj upasoj ([T |f(z)| =2 [T e = 2). F(\) = \/%7 7 f@)ePde =

2 0 —ax _ 2_a
\/ﬁfo e~ % cos \xdr = \/;a2+x2'

2. IIpencrasuru y dpopmu OypujeoBor nnrerpasia pyHKIHjy

fa) = {x o] <1,

0, |z|>1

Qynkiuja je geduHUCAHA HA PEAHOj OCH, JEO0-TI0-J1€0 MOHOTOHA, UMa
infty
ABe Tadke npeknga 1. pega u ancomyTHo je marerpabuwmna [ |f(x)|dx =

—0o0

1
[ |z|de = 2?|§ = 1. Hakne, dynxnuja ce moxe npeacrasurn DypujeoBnm
unrerpanom. Oynkuuja je nenapua, na je a(A) = 0; b(A) = 2 [ f(¢) sin A\t =
—25(sin X — Acos\). ¥V rauxkama menpexkuunoctn (3a x # +1) je f(z) =
2 [77 3z (sin A=A cos A) sin (Az)d), ay radkama npekuga = £1 je 2 [ 55 (sin A—
Acos ) sin (Az)d\ = %L =1

5°
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